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Extension du dispositif 2D-DOC à l'avis de taxe foncière
Question écrite n° 3696

Texte de la question

Mme Louise Morel attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances
et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée de l'intelligence artificielle et du numérique, sur
l'extension du dispositif 2D-DOC à l'avis de taxe foncière. Conçu par l'Agence nationale des titres sécurisés
(ANTS) en 2012, le dispositif 2D-DOC est un outil précieux pour lutter contre la fraude documentaire et simplifier
les démarches administratives, mais également pour sécuriser les données échangées entre l'usager et
l'administration. En effet, en scannant le code-barres se trouvant sur les justificatifs concernés (factures eau,
téléphone, EDF, RIB, revenus...), un agent public peut tout de suite s'assurer de l'authenticité et de l'intégrité
des données signées par l'usager. En étendant le code-barres à l'avis de taxe foncière, le dispositif 2D-DOC
permettrait également de sécuriser les données échangées entre un propriétaire et un locataire. En effet, avec
les documents concernés actuellement par le dispositif, un propriétaire peut s'assurer de l'existence du locataire
mais l'inverse n'est pas possible. Le seul document dont un locataire pourrait se servir pour s'assurer de
l'existence et du sérieux d'un propriétaire est l'avis de taxe foncière mais il ne contient malheureusement aucun
code-barres 2D-DOC. Le nombre d'arnaques en ligne ne cesse d'augmenter, que ce soit pour les locations
longue durée ou les locations courte durée, tant il est facile de se faire passer pour un propriétaire en utilisant
une fausse identité sur les plateformes de location. Il serait donc pertinent que les locataires bénéficient d'un
outil pour vérifier la qualité de propriétaire. Si le dispositif 2D- DOC était étendu à l'avis de taxe foncière, il
suffirait au locataire de demander ce document au « supposé » propriétaire et de vérifier la véracité des
informations en utilisant le code-barres. Aussi, elle lui demande ce que Gouvernement prévoit pour lutter contre
les faux propriétaires et protéger les locataires et s'il prévoit l'extension du dispositif 2D-DOC à l'avis de taxe
foncière.

Texte de la réponse

Le code 2D-Doc permet, en effet, de vérifier que les données éditées sur un avis d'imposition utilisé comme
justificatif n'ont pas été falsifiées. Ce code contient les informations clés du document et la date d'émission qui
permettent de le sécuriser. Depuis plusieurs années les avis d'impôts sur les revenus comportent un 2D-Doc qui
apporte satisfaction aux organismes qui sont amenés à octroyer des droits sur la base des éléments figurant sur
ce document. La fraude documentaire, qui se traduit notamment par des escroqueries aux fausses annonces
immobilières, peut en effet être limitée en laissant la possibilité aux candidats à la location de s'assurer que leur
interlocuteur dispose bien de la qualité de propriétaire. Les avis de taxes foncières peut ainsi constituer un
justificatif de la qualité de propriétaire et l'ajout d'un 2D-Doc sur ce document serrait de nature à éviter les
possibilités de falsification. Par conséquent, l'ajout d'un code 2D-Doc sur les avis de taxes foncières sera donc
réalisé à partir de la campagne des avis 2026, concernant les taxes foncières à régler au mois d'octobre 2026.
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